[bookmark: _GoBack]В Люберцах вынесен обвинительный приговор за незаконный оборот специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации

Приговором Люберецкого городского суда Х. признан виновным в совершении незаконного приобретения и сбыта специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации.
Судом установлено, что Х. приобрел у неустановленного лица на территории ТК «Садовод», технические устройства, предназначенные для негласного получения информации, в количестве 10 штук, которые стал незаконно хранить с целью дальнейшего сбыта.
Так в реализации умысла, Х. разместил объявление о продаже указанных технических средств, пренебрегая установленным законом порядком лицензирования специальных технических средств, осознавая противоправность своих действий и имея умысел на незаконный оборот специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации, находясь в г.о. Котельники Московской области, сбыл лицу, указанные технические средства в количестве 10 штук, которые согласно заключению эксперта, являются портативными GSM- радиомикрофонами, по функциональной возможности и конструктивной приспособленности управления с неограниченного расстояния, относящиеся к категории специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации, сохранения полученной информации на карту памяти, либо передачи по GSM-каналу.
Подсудимый Х. вину в инкриминируемом преступлении признал полностью, раскаялся в содеянном.
Приговором суда от 19.02.2025 года Х. признан виновным и осужден за совершение преступления, предусмотренного ст. 1381 К РФ и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 45 000 рублей, в доход государства.
Государственное обвинение по уголовному делу поддержано Люберецкой городской прокуратурой.














