Люберецкая городская прокуратура направила в суд уголовное дело в отношении иностранного гражданина обвиняемого в домашнем насилии и угрозе убийством своей супруги

Люберецкая городская прокуратура утвердила обвинительный акт по уголовному делу в отношении гражданина Республики Узбекистан, который обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы), ч. 1 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья).
По версии дознания, в ночь с 23.08.2024 года по 24.08.2024 года, обвиняемый в вечернее время, находясь на кухне квартиры, расположенной в городском округе Люберцы дачном поселке Красково, с целью причинения средней тяжести вреда здоровью своей супруге, в ходе внезапно возникших конфликтных отношений, подверг ее избиению, а именно: нанес многочисленные удары ладонью правой руки в область головы и в область левой щеки последней. После чего, нанес потерпевшей поочередно многочисленные удары кулаками рук в область головы и лица слева и ногами в область тела.
В результате указанных преступных действий, согласно заключению эксперта, потерпевшей причинены телесные повреждения, которые относятся к средней степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека. 
Кроме того, в это же время и непосредственно после совершения 
в отношении потерпевшей умышленного причинения средней степени тяжести вреда здоровью, находясь на расстоянии непосредственной близости от потерпевшей, будучи агрессивно настроенным, держа в правой руке кухонный нож, направил острие данного ножа в сторону последней, а именно в область живота, при этом высказал в ее адрес словесные угрозы убийством: «Убью!», «Зарежу!».
Обвиняемый свою вину в инкриминируемых преступлениях признал в полном объеме, в содеянном раскаялся. 
Уголовное дело направлено в мировой суд Люберецкого судебного района Московской области для рассмотрения по существу.
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