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Люберецкой городской прокуратурой выявлено преступление, укрытое сотрудниками полиции от учета


Люберецкой городской прокуратурой выявлено преступление, укрытое от учета сотрудниками полиции путем вынесения незаконного постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. 

Так, в МУ МВД «Люберецкое» поступило сообщение о том, что в дневное время суток неустановленное лицо, находясь в неустановленном месте, введя в заблуждение П., относительно своей личности, через мессенджер «WhatsApp», действуя от имени его знакомого, завладело денежными средствами П. в размере 20 000 рублей, которые он перевел со своего счета на счет мошенника. 
В результате преступных действий со стороны неустановленного лица 
П. причинен значительный имущественный ущерб. 
  
Сотрудниками полиции по результатам проведения доследственной проверки по данному факту вынесено незаконное и необоснованное постановление об отказе в возбуждении уголовного дела.  

Городской прокуратурой в порядке надзора изучен материал проверки, постановление об отказе в возбуждении уголовного дела отменено, материал направлен в СУ МУ МВД России «Люберецкое», которым возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана или злоупотребления доверием с причинением значительного ущерба гражданину).  
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