Люберецкой городской прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции при приеме на работу бывшего государственного служащего

В ходе проверки установлено, что на работу в коммерческую организацию принят бывший государственный служащий налоговой инспекции.
В нарушение Федерального закона «О противодействии коррупции» сведения о заключении трудового договора с указанным сотрудником в установленный срок в налоговую инспекцию направлены не были.
По результатам проверки горпрокуратурой директору 
коммерческой организации внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, должностное лицо привлечено к дисциплинарной отвественности.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, горпрокуратурой возбуждено в отношении лица дело об административном правонарушении, предусмотренного ст. 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности либо к выполнению работ или оказанию услуг государственного или муниципального служащего, либо бывшего государственного или муниципального служащего), которое направлено Мировому судье судебного участка № 304 Люберецкого судебного района для рассмотрения.
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