Житель г.о. Люберцы осужден за систематическое предоставление жилого помещения для потребления 
наркотических средств
Люберецким городским судом Московской области рассмотрено уголовное дело в отношении жителя г.о. Люберцы Г., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 232 УК РФ, который систематически предоставлял помещение для потребления наркотических средств, а именно: фактически проживая в г. Люберцы,     Г. разрешал посещать квартиру по адресу своего проживания наркозависимым лицам для личного употребления последними наркотического средства – метадон. При этом предоставлял посетителям его жилища предметы обихода, необходимые для изготовления раствора 
с наркотическим средством – воду, ложки, зажигалки, а также соблюдал меры конспирации для обеспечения скрытности своих преступных действий от сотрудников правоохранительных органов и посторонних лиц.
Подсудимый вину в инкриминируемом преступлении признал 
в полном объеме, в содеянном раскаялся.
Приговором Люберецкого городского суда от 21.10.2024 подсудимый признан виновным в совершении инкриминируемого преступления и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года, на основании ст. 73 УК РФ условно, с испытательным сроком    3 года.
При назначении наказания Г. суд учел все смягчающие его вину обстоятельства, данные о личности, характер и степень общественной опасности совершенного преступления и назначил ему справедливое  наказание.

Государственное обвинение по уголовному делу поддержано Люберецкой городской прокуратурой.

Помощник прокурора Василенкова В.В.

