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Люберецкой городской прокуратурой выявлены нарушения в деятельности ОГИБДД МУ МВД России «Люберецкое» при производстве по делу об административном правонарушении  
Люберецкой городской прокуратурой по поступившему обращению гражданина проведена проверка в отношении ОГИБДД МУ МВД России «Люберецкое» по вопросу соблюдения требований административного законодательства.   
Установлено, что ОГИБДД МУ МВД России «Люберецкое» возбуждено административное производство по факту ДТП с участием автомобиля заявителя, которое впоследствии прекращено.  

Вместе с тем, в ходе изучения административного производства городской прокуратурой выявлено, что должностными лицами ОГИБДД МУ МВД России «Люберецкое» постановление о прекращении производства по делу вынесено преждевременно без установления всех обстоятельств дела.    

Городской прокуратурой по факту выявленных нарушений закона в адрес ОГИБДД МУ МВД России «Люберецкое» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. По результатам рассмотрения административным органом приняты конкретные меры, направленные на восстановление нарушенных прав заявителя. 
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