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Люберецкой городской прокуратурой выявлены нарушения в деятельности организаций осуществляющих перевозки пассажиров и багажа маршрутным транспортом   
Люберецкой городской прокуратурой по многочисленным обращениям граждан проведены проверочные мероприятия деятельности транспортных компаний, осуществляющих перевозки пассажиров и багажа по регулярным маршрутам.
Так, в ходе проведенных проверочных мероприятий с привлечением сотрудников ОГИБДД МУ МВД России «Люберецкое» выявлено, что юридическими лицами, осуществляющими перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом не организована работа водителей в соответствии с требованиями, обеспечивающими безопасность дорожного движения и как следствие многочисленные нарушения правил дорожного движения, совершаемые водителями. В частности, выявлены нарушения Правил дорожного движения, нарушение страхового законодательства, а также технические неисправности транспортных средств. 

По факту выявленных нарушений закона городской прокуратурой в адрес 3 транспортных компаний внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены.
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