Люберецкой городской прокуратурой проведены проверки в сфере соблюдения прав детей-инвалидов на своевременное обеспечение техническими средствами реабилитации.
Так, городской прокуратурой по обращениям матерей несовершеннолетних граждан, относящихся к числу детей-инвалидов, проведены проверки, в ходе которых установлены факты несвоевременного обеспечения несовершеннолетних техническими средствами реабилитации, а также нарушения при выплатах компенсаций за самостоятельно приобретенные законными представителями детей-инвалидов технические средства реабилитации.

По результатам проверки городской прокуратурой в Социальный фонд России по г. Москве и Московской области внесены представления об устранении нарушений законодательства, которые рассмотрены и удовлетворены, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 
В результате принятых мер реагирования законным представителям детей-инвалидов выданы направления на получение необходимых технических средств реабилитации, а также осуществлены положенные выплаты за самостоятельно приобретенные технические средства реабилитации.

Помощник прокурора Харыбина Н.В.

