Жительница городского округа Люберцы осуждена за совершение мошеннических действий при получении социальных выплат
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Люберецким городским судом рассмотрено уголовное дело в отношении Ф., совершившей 2 эпизода мошенничества при получении выплат, то есть хищения средств при получении пособий  и иных социальных выплат, установленных законами, путем предоставления заведомо ложных и недостоверных сведений о рождении ребенка, одно из которых совершено группой лиц по предварительному сговору в крупном размере.
Установлено, что в период времени с 16.04.2022 по 06.06.2022, находясь в г. Люберцы Московской области Ф. обратилась в «Люберецкий МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг», где подала заявления в ГУ – Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по 
г. Москве и Московской области о назначении мер социальной поддержки в виде получения единовременного пособия при рождении ребенка, а также ежемесячного пособия по уходу за ребенком, по результатам рассмотрения которого Ф. были перечислены денежные средства на общую сумму 136 074 рубля 83 копейки, при этом не имея законных оснований для получения указанных социальных выплат.
Далее Ф., оформила доверенность на неосведомленную о ее преступных намерениях М., которая от ее имени в Многофункциональном центре предоставления государственных услуг,  расположенном в г. Омск, подала заявление в ГУ - Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Омской области о распоряжении средствами материнского капитала на улучшение жилищных условий, путем погашения основного долга  и уплаты процентов по ранее выданному займу КПК «Кредитсервис» на основании договора займа от 16.08.2022 на строительство жилого дома на земельном участке, расположенном в Омском районе Омской области.
Решением ГУ - Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Омской области Ф. были перечислены денежные средства в размере 693 000 рублей, которыми Ф. и неустановленные лица распорядились по собственному усмотрению.
Также 28.07.2023 года Ф., находясь у себя в квартире в г. Люберцы Московской области, подала через свой личный портал государственных услуг Московской области заявление о назначении ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка, в связи с чем, за период с 01.07.2023 по 30.06.2024 с единого казначейского счета ОСФР по г. Москве и Московской области Ф. перечислены денежные средства на общую сумму 207 036 рублей, которыми Ф. распорядилась по своему усмотрению.
Приговором Люберецкого городского суда Московской области от 06.09.2024 Ф. осуждена за совершение преступлений, предусмотренных 
ч. 1 ст. 159.2 УК РФ и ч. 3 ст. 159.2 УК РФ к 3 годам 2 месяцам лишения свободы условно с испытательным сроком на 4 года.
Гражданский иск Люберецкого городского прокурора в интересах Российской Федерации в лице ОСФР по г. Москве и Московской области и ОСФР по Омской области к Ф. судом удовлетворен в полном объеме на общую сумму 1 036 110 рублей 83 копейки.
Государственное обвинение по уголовному делу поддержано Люберецкой городской прокуратурой.


Старший помощник прокурора Е.А. Маслова
































