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Люберецкой городской прокуратурой проведена соблюдения законодательства об обращении лекарственных препаратов
Проверкой установлено, что двумя аптечными организациями в г.о. Люберцы осуществлена розничная продажа лекарственных препаратов для прерывания беременности, которые в соответствии с инструкцией предназначены для применения только в медицинских организациях.

В силу требований подпункта «ч» пункта 5 части 4 статьи 18 Федерального закона от 12.04.2010 № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств», в инструкции по медицинскому применению препарата «Миропристон» указано, что препарат может поставляться только в медицинские акушерско-гинекологические учреждения, относящиеся к государственной системе здравоохранения, а также в учреждения муниципальной и частной собственности, имеющие лицензии на этот род деятельности.
В связи с выявленными нарушениями городской прокуратурой в отношении должностных лиц аптечных организаций возбуждены дела об административном правонарушении ч. 1 ст. 14.4.2 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых назначены административные наказания в виде штрафов.
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