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После отмены Люберецкой городской прокуратурой решения об отказе в возбуждении уголовного дела органами МУ МВД России «Люберецкое» возбуждено уголовное дело о краже

Люберецкой городской прокуратурой 11 ноября 2024 года выявлено преступление, укрытое от учета сотрудниками полиции путем вынесения незаконного постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. 

Так, в МУ МВД России «Люберецкое» поступило сообщение о том, что в период с 02.07.2024 по 03.07.2024, в неустановленное дознанием время, неустановленное дознанием лицо, находясь на территории склада, расположенном по адресу: Московская область, г. Котельники, Яничкин проезд, д. 3, тайно похитил со склада товар, тем самым причинив имущественный ущерб на сумму более 2500 рублей 00 копеек.
  
Сотрудниками полиции по результатам проведения доследственной проверки по данному факту вынесено незаконное и необоснованное постановление об отказе в возбуждении уголовного дела.

Городской прокуратурой в ходе осуществления надзорной деятельности изучен материал проверки, 11.11.2024 постановление об отказе в возбуждении уголовного дела отменено, материал направлен в ОД МУ МВД России «Люберецкое» для решения вопроса о возбуждении уголовного дела по признакам состава преступления, предусмотренного  ч. 1 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, с причинением незначительного ущерба).


Дознавателем ОД МУ МВД России «Люберецкое», во исполнение указания городской прокуратуры, 11.11.2024 по данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ. 
В настоящее время по уголовному делу осуществляется комплекс следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий, направленный                  на установление всех обстоятельств совершения преступления. Результаты расследования контролируются городской прокуратурой.   
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