Люберецкая городская прокуратура разъясняет

Увеличен размер ущерба и преступных доходов по ряду экономических преступлений
17 апреля 2024 года вступил в силу Федеральный закон от 06.04.2024 № 79-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации», в соответствии с которым увеличен размер ущерба и преступных доходов по ряду экономических преступлений.
Размер причиненного ущерба за совершение мошенничества в сфере предпринимательской деятельности, предусмотренного ч. 5–7 ст. 159 УК РФ, увеличен с 10 тысяч до 250 тысяч рублей, крупного — с трех миллионов до четырех миллионов пятисот тысяч рублей, особо крупного — с двенадцати миллионов рублей до восемнадцати миллионов рублей.
При совершении преступлений, предусмотренных ст. ст. 170.2, 171, ч. 1–2 ст. 171.1, 172, 172.2, 172.4, 175, 176, 177, 183, 186, 191, 192, 195–197, 199.2, 200.2, 200.4, 200.6 УК РФ, размер сумм дохода, ущерба, производства незаконных товаров и продукции, имущества, заведомо добытого преступным путем, кредитов, сокрытых средств, задолженности будет считаться крупным в сумме, превышающей три миллиона пятьсот тысяч рублей, а особо крупным — тридцати миллионов пятисот тысяч рублей.
Изменения также внесены в ст. 171.5 УК РФ (незаконная выдача потребительских кредитов), согласно которым ущерб считается крупным, если сумма выданных кредитных средств превышает три миллиона пятьсот тысяч рублей. В соответствии с новыми поправками при совершении преступления, предусмотренного ст. 199 УК РФ (уклонение от уплаты налогов, сборов, подлежащих уплате организацией, и (или) страховых взносов, подлежащих уплате организациями — плательщиками страховых взносов), крупным размером признается сумма налогов (или взносов), превышающая восемнадцать миллионов семьсот пятьдесят тысяч рублей за три финансовых года, в особо крупном размере — превышающая пятьдесят шесть миллионов двести пятьдесят тысяч рублей.
Декриминализована незаконная предпринимательская деятельность, сопряженная с извлечением крупного и особо крупного дохода, в случае если таким деянием не причинен крупный ущерб гражданам, организациям или государству (ч. 1 и п. «б» ч. 2 ст. 171 УК).
При установлении факта декриминализации деяния следователь, дознаватель, суд прекращают уголовное дело, освобождая виновного от уголовной ответственности. В случае если действия осужденного перестали быть уголовно наказуемыми в период отбывания им наказания, он подлежит освобождению от его отбывания, а приговор — пересмотру в порядке ст. 10 УК РФ.
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Полномочия прокурора на досудебной стадии уголовного судопроизводства

В соответствии со статьей 29 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» прокурор осуществляет надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, за установленным порядком разрешения заявлений и сообщений о совершенных и готовящихся преступлениях, за выполнением оперативно-розыскных мероприятий и проведения расследования, а также за законностью решений, принимаемых органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, дознание и предварительное следствие.
Полномочия прокурора на досудебной стадии уголовного судопроизводства установлены уголовно-процессуальным законодательством и другими федеральными законами.
Согласно ст. 37 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее – УПК РФ) прокурор является должностным лицом, уполномоченным в пределах компетенции осуществлять от имени государства уголовное преследование в ходе уголовного судопроизводства, а также надзор за процессуальной деятельностью органов расследования.
На досудебной стадии уголовного производства прокурор уполномочен:
- проверять исполнение требований закона при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях;
- выносить постановление о направлении материалов в орган расследования для решения вопроса об уголовном преследовании по фактам выявленным прокурором нарушений уголовного законодательства;
- требовать от органов предварительного расследования устранения нарушений федерального законодательства, допущенных при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях, производстве дознания или предварительного следствия;
- давать дознавателю письменные указания о направлении расследования, производстве процессуальных действий;
- давать согласие дознавателю на возбуждение перед судом ходатайства об избрании, отмене или изменении меры пресечения либо о производстве иного процессуального действия, которое проводится на основании решения суда;
- истребовать и проверять законность и обоснованность решений должностных лиц следственного органа об отказе в возбуждении, приостановлении или прекращении уголовного дела и принимать по ним соответствующее решение;
- заключать досудебное соглашение о сотрудничестве, выносить постановление об изменении или о прекращении действия такого соглашения;
- рассматривать ходатайство о заключении досудебного соглашения о сотрудничестве и постановление следователя о возбуждении перед прокурором ходатайства о заключении с подозреваемым или обвиняемым досудебного соглашения о сотрудничестве
- заключать досудебное соглашение о сотрудничестве, выносить постановление об изменении или о прекращении действия такого соглашения;
- участвовать в судебных заседаниях при рассмотрении вопросов об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу, о продлении срока содержания под стражей либо об отмене или изменении данной меры пресечения, а также при рассмотрении ходатайств о производстве иных процессуальных действий, которые проводятся на основании решения суда, и при рассмотрении жалоб в порядке, предусмотренном ст. 125 УПК РФ;
- разрешать отводы, заявленные дознавателю, а также его самоотводы;
- отстранять дознавателя от дальнейшего производства расследования, если им допущено нарушение уголовно-процессуального законодательства;
- изымать любое уголовное дело у органа дознания и передавать его в орган следствия с обязательным указанием оснований передачи;
- утверждать обвинительное заключение, обвинительный акт или обвинительное постановление по уголовному делу;
- возвращать уголовное дело для дополнительного расследования, пересоставления обвинительного заключения, обвинительного акта или обвинительного постановления и устранения выявленных недостатков.
Полномочия прокурора по надзору за оперативно-розыскной деятельностью закреплены уголовно-процессуальным законом и Федеральным законом от 12.08.1995 № 144-ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности» (далее – Федеральный закон № 144-ФЗ).
В соответствии со статьей 21 Федерального закона № 144-ФЗ по требованию прокуроров руководители органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность, представляют им оперативно-служебные документы, включающие в себя дела оперативного учета, материалы о проведении оперативно-розыскных мероприятий с использованием оперативно-технических средств, а также учетно-регистрационную документацию и ведомственные нормативные правовые акты, регламентирующие порядок проведения оперативно-розыскных мероприятий.
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Уголовная ответственность за злоупотребление полномочиями

Статьей 201 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) установлена ответственность за злоупотребление полномочиями, под которым понимается совершение лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой или иной организации, деяний вопреки законным интересам этой организации и в целях извлечения выгод и преимуществ для себя или других лиц либо нанесения вреда другим лицам, если это деяние повлекло причинение существенного вреда правам и законным интересам граждан или организаций либо охраняемым законом интересам общества или государства
Санкция части 1 комментируемой статьи предусматривает ответственность до 4 лет лишения свободы, что относится к категории преступлений средней тяжести. Преступление считается оконченным в момент причинения существенного вреда правам и законным интересам.
При этом если противоправные действия повлекли тяжкие последствия, а именно, причинен значимый для организации материальный ущерб, влекущий прекращение ее деятельности или доведение организации до состояния неплатежеспособности по имеющимся кредитным обязательствам, ответственности, регламентированная частью 2 статьи 201 УК РФ, виновному лицу грозит в виде 10 лет лишения свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.
Преступление в данном случае считается оконченным с момента наступления тяжких последствий.
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Приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения влечет уголовную ответственность

Статьей 267 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения, которое может заключаться в:
- разрушении, повреждении или приведении иным способом в негодное для эксплуатации состояние транспортного средства, путей сообщения, средств сигнализации или связи либо другого транспортного оборудования;
- умышленном блокировании транспортных коммуникаций, объектов транспортной инфраструктуры либо воспрепятствование движению транспортных средств и пешеходов на путях сообщения, улично-дорожной сети, если эти деяния создали угрозу жизни, здоровью и безопасности граждан либо угрозу уничтожения или повреждения имущества физических и (или) юридических лиц.
За совершение данного преступления предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 100 000 до 300 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2 лет, либо обязательных работ на срок до 240 часов, либо принудительных работ на срок до 1 года, либо лишения свободы на тот же срок.
Если в указанные деяния повлекли причинение вреда жизни или здоровью граждан, наказание будет более суровым.
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Об уголовной ответственности за оскорбление представителя власти

Статьей 319 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей или в связи с их исполнением.
Данное преступление заключается в публичном унижении чести и достоинства представителя власти, затрагивающем его личностные и (или) профессиональные (служебные) качества, совершенном при исполнении или в связи с исполнением потерпевшим своих должностных обязанностей и выраженном в неприличной или в иной форме, унижающей честь и достоинство потерпевшего.
Такое оскорбление может быть совершено посредством публичного высказывания в адрес потерпевшего ругательств либо размещения унижающих его сведений в средствах массовой информации или в сети «Интернет» без ограничения доступа к соответствующим сведениям других лиц, а равно иных публичных действий, унижающих честь и достоинство потерпевшего (например, срывание форменного головного убора или погон), при условии, что они не причинили физическую боль либо вред его здоровью.
За совершение указанного преступления предусмотрено наказание в виде:
- штрафа в размере до 40 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3 месяцев;
- обязательных работ на срок до 360 часов;
- исправительных работ на срок до 1 года.
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Уголовная ответственность за несообщение о совершении преступления

Статьей 205.6 УК РФ предусмотрена ответственность за несообщение о преступлении.
Так, несообщение о преступлении представляет собой несообщение в органы власти, уполномоченные рассматривать сообщения о преступлении, о лице (лицах), которое по достоверно известным сведениям совершает или совершило хотя бы одно из преступлений, предусмотренных статьями 205 (террористический акт), 205.1 (содействие террористической деятельности), 205.2 (публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание терроризма или пропаганда терроризма), 205.3 (прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности), 205.4 (организация террористического сообщества и участие в нем), 205.5 (организация деятельности террористической организации и участие в деятельности такой организации), 206 (захват заложника), 208 (организация незаконного вооруженного формирования или участие в нем), 211 (угон судна воздушного или водного транспорта либо железнодорожного подвижного состава), 220 (незаконное обращение с ядерными материалами или радиоактивными веществами), 221 (хищение либо вымогательство ядерных материалов или радиоактивных веществ), 277 (посягательство на жизнь государственного или общественного деятеля), 278 (насильственный захват власти или насильственное удержание власти), 279 (вооруженный мятеж), 360 (нападение на лиц или учреждения, которые пользуются международной защитой) и 361 (акт международного терроризма) УК РФ.
Не могут быть привлечены к уголовной ответственности по данной статье супруги или близкие родственники лица, готовящего или совершившего соответствующее преступление.
Несообщение о преступлении наказывается штрафом в размере до ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на тот же срок.
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О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации

Федеральным законом от 31.07.2023 № 398-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации.
Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен новой статьей 217.3 УК РФ, согласно которой предусмотрена уголовная ответственность за нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий),    совершенное лицом после его неоднократного привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние, если это нарушение повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека или причинение крупного ущерба, смерть человека, смерть двух или более лиц, за исключением случаев, предусмотренных статьями 217.1 и 263.1 УК РФ.
Под неоднократным привлечением лица к административной ответственности за аналогичное деяние понимается привлечение лица к административной ответственности за совершение административных правонарушений, предусмотренных частью 1 или 2 статьи 20.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, два и более раза в течение ста восьмидесяти дней.
Крупным ущербом в настоящей статье признается ущерб, сумма которого превышает один миллион рублей.
Наиболее строгое наказание за совершение данного преступления предусмотрено в виде лишения свободы сроком до 7 лет.
Изменения вступят в силу с 1 июля 2024 года.
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Уголовная ответственность за совершение преступления, предусмотренного статьёй 281 Уголовного кодекса Российской Федерации

Статьёй 281 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за совершение диверсии.
По части 1 статьи 281 Уголовного кодекса Российской Федерации уголовная ответственность наступает за совершение взрыва, поджога или иных действий, направленных на разрушение или повреждение предприятий, сооружений, объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, средств связи, объектов жизнеобеспечения населения либо на нанесение вреда здоровью людей и (или) компонентам природной среды, если эти действия совершены в целях подрыва экономической безопасности и (или) обороноспособности Российской Федерации, что наказывается лишением свободы на срок от 10 до 20 лет.
Частью 2 предусмотрена уголовная ответственность за совершение диверсии группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, повлекшей причинение значительного имущественного ущерба либо наступление иных тяжких последствий, а также сопряженной с посягательством на объекты федерального органа исполнительной власти в области обороны, Вооруженных Сил Российской Федерации, войск национальной гвардии Российской Федерации, органов государственной власти, привлекаемых для выполнения отдельных задач в области обороны, а также на объекты топливно-энергетического комплекса и организаций оборонно-промышленного комплекса, что наказываются лишением свободы на срок от 12 до 20 лет.
В соответствии с частью 3, если диверсия сопряжена с посягательством на объекты использования атомной энергии, потенциально опасные биологические объекты либо с использованием ядерных материалов, радиоактивных веществ или источников радиоактивного излучения либо ядовитых, отравляющих, токсичных, опасных химических веществ или патогенных биологических агентов или повлекла причинение смерти человеку, указанное деяние наказывается лишением свободы на срок от 15 до 20 лет или пожизненным лишением свободы.
Федеральным законом от 28.04.2023 № 157-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации», который применяется с 09.05.2023 за совершение указанного деяния ужесточена уголовная ответственность.
В частности, часть 1 ст. 281 Уголовного кодекса Российской Федерации изложена в новой редакции.
Предусмотрена уголовная ответственность также за нанесение вреда здоровью людей и (или) компонентам природной среды, если эти действия совершены в целях подрыва экономической безопасности и (или) обороноспособности Российской Федерации.
Максимальное уголовное наказание ужесточено с 15 до 20 лет лишения свободы.
Частью 2 предусмотрена уголовная ответственность за совершение диверсии не только организованной группой, но и группой лиц по предварительному сговору, а также сопряженной с посягательством на объекты федерального органа исполнительной власти в области обороны, Вооруженных Сил Российской Федерации, войск национальной гвардии Российской Федерации, органов государственной власти, привлекаемых для выполнения отдельных задач в области обороны, а также на объекты топливно-энергетического комплекса и организаций оборонно-промышленного комплекса.
В редакции Федерального закона от 28.04.2023 № 157-ФЗ по части 3 статьи 281 Уголовного кодекса Российской Федерации уголовной ответственности подлежит лицо, совершившее диверсию, повлекшую причинение смерти человеку независимо от формы вины, а также, если деяние сопряжено с посягательством на объекты использования атомной энергии, потенциально опасные биологические объекты либо с использованием ядерных материалов, радиоактивных веществ или источников радиоактивного излучения либо ядовитых, отравляющих, токсичных, опасных химических веществ или патогенных биологических агентов, что наказывается лишением свободы на срок от 15 до 20 лет или пожизненным лишением свободы.






















Люберецкая городская прокуратура разъясняет

Об уголовной ответственности по ст. 201.3 УК РФ

В соответствии со ст. 201.3 Уголовным кодексом РФ отказ или уклонение лица, подвергнутого административному наказанию за деяние, предусмотренное частью 1 или 2 статьи 7.29.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, от заключения государственного контракта по государственному оборонному заказу либо договора, необходимого для выполнения государственного оборонного заказа, если заключение таких государственного контракта либо договора является обязательным  в соответствии с федеральным законом,
наказывается штрафом в размере от одного миллиона до трех миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до десяти лет либо лишением свободы на срок от четырех до восьми лет со штрафом в размере от пятисот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до четырех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.
























Люберецкая городская прокуратура разъясняет

Об ответственности за совершение действий, направленных на разрушение или повреждение предприятий, сооружений, объектов транспортной инфраструктуры, средств связи и использование БПЛА

Статьей 281 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за совершение диверсии.
Прежде всего, объектами диверсии становятся: объекты энергетики, оборонной промышленности, транспорта, военные объекты и др. В частности, это могут быть заводы, фабрики, мосты, тоннели, водохранилища, склады продовольствия. При этом совершение диверсии предусматривает совершение взрыва, поджога и иных действий, направленных для разрушения того или иного объекта. К иным действиям относятся: устройство обвалов, катастроф, затоплений и т. п.
Целью совершения диверсии является подрыв экономической безопасности и обороноспособности РФ. Именно этим диверсия и отличается от распространённого в наше время другого, не менее серьёзного преступления, такого как терроризм, ответственность за совершение, которого предусмотрена ст. 205 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ).
За совершение диверсии гражданином РФ по заданию иностранной разведки или иностранной организации квалифицируется по совокупности с государственной изменой по ст. 275 и 281 УК РФ.
Наказанием за совершение диверсии является лишение свободы на срок от десяти до двадцати лет. А за совершение того же преступления, но группой либо повлекшее причинение значительного имущественного ущерба, либо наступление иных тяжких последствий, наказываются лишением свободы на срок от двенадцати до двадцати лет.
За совершение тех же деяний, если они повлекли умышленное причинение смерти человеку, наказанием будет лишение свободы на срок от пятнадцати до двадцати лет или пожизненное лишение свободы.
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Об уголовной ответственности за применение запрещенных средств и методов ведения войны

В соответствии со ст. 356 УК РФ жестокое обращение с военнопленными или гражданским населением, депортация гражданского населения, разграбление национального имущества на оккупированной территории, применение в вооруженном конфликте средств и методов, запрещенных международным договором Российской Федерации, - наказываются лишением свободы на срок до двадцати лет.
Применение оружия массового поражения, запрещенного международным договором Российской Федерации, - наказывается лишением свободы на срок от десяти до двадцати лет.
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Об уголовной ответственности за геноцид

В соответствии со ст. 357 УК РФ действия, направленные на полное или частичное уничтожение национальной, этнической, расовой или религиозной группы как таковой путем убийства членов этой группы, причинения тяжкого вреда  их здоровью, насильственного воспрепятствования деторождению, принудительной передачи детей, насильственного переселения либо иного создания жизненных условий, рассчитанных на физическое уничтожение членов этой группы,
- наказываются лишением свободы на срок от двенадцати до двадцати лет  с ограничением свободы на срок до двух лет, либо пожизненным лишением свободы, либо смертной казнью.































Люберецкая городская прокуратура разъясняет
Уголовная ответственность за организацию незаконной миграции

Статьей 322.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее - УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за организацию незаконной миграции.
Как разъяснил Пленум Верховного Суда Российской Федерации в своем постановлении от 09.07.2020 № 18 «О судебной практике по делам о незаконном пересечении Государственной границы Российской Федерации и преступлениях, связанных с незаконной миграцией», под организацией незаконной миграции понимается умышленное совершение действий, создающих условия для осуществления одним или несколькими иностранными гражданами или лицами без гражданства незаконного въезда в Российскую Федерацию, незаконного пребывания в Российской Федерации, незаконного транзитного проезда через территорию Российской Федерации, включая въезд в Российскую Федерацию иностранных граждан по туристическим визам с целью незаконной миграции в другое государство с использованием территории Российской Федерации в качестве транзитной.
При этом организация незаконного въезда в Российскую Федерацию иностранных граждан или лиц без гражданства, их незаконного пребывания в Российской Федерации или незаконного транзитного проезда через территорию Российской Федерации наказывается лишением свободы на срок до 5 лет с ограничением свободы на срок до 2-х лет или без такового.
Те же деяния, совершенные группой лиц по предварительному сговору или организованной группой; в целях совершения преступления на территории Российской Федерации; лицом с использованием своего служебного положения, наказываются лишением свободы на срок до 7 лет со штрафом в размере до 500 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 3-х лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до 2-х лет либо без такового.
В 2023 году в целом по области по ст. 322.1 УК РФ об организации незаконной миграции рассмотрено 6 уголовных дел в отношении 11 лиц, по всем делам постановлены обвинительные приговоры.
Наказание в виде лишения свободы условно определено 9 лицам, в виде реального лишения свободы – 1, наказание с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа – 1. Приговором Котельничского районного суда от 13.12.2023 О. признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 322.1 УК РФ, а именно в организации незаконного въезда и пребывания иностранного гражданина в Российской Федерации.
Судебным решением установлено, что в августе 2021 года О. заключила фиктивный брак с иностранным гражданином, после чего последний осуществил незаконный въезд и пребывал на территории Российской Федерации.
Осужденной определено наказание с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа в размере 10 тыс. руб.
Люберецкая городская прокуратура разъясняет

С 10 июня 2024 года к большему числу женщин смогут применить условно-досрочное освобождение и замену неотбытой части наказания более мягким

Федеральным законом от 12.12.2023 № 591-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации.
В соответствии с указанными изменениями в Уголовном кодексе Российской Федерации изменен возраст детей в части 3.1 статьи 79, в  части 2.1 статьи 80 и в части 2 статьи 93, с 3 до 4 лет.
Речь идет о женщинах, имеющих детей в возрасте до 4 лет, которые находятся в доме ребенка исправительного учреждения. Правило применяют, если отбыто не менее одной четверти срока за преступление небольшой тяжести.
Ранее послабление действовало для женщин с детьми до 3 лет.
Изменения вступают в законную силу с 10.07.2024.
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Уголовно-правовая защита детей от жестокого обращения

В соответствии со статьей 38 Конституции Российской Федерации, материнство и детство, семья находятся под защитой государства. Заботу о детях и их воспитание закон провозглашает правом и обязанностью родителей.
Родители, опекуны или попечители обязаны содержать своих детей, заботиться об их здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии. Родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами ребенка.
Способы воспитания должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию несовершеннолетних. В случае нарушения указанных норм законом установлена ответственность.
Так, неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, а равно педагогическим работником или другим работником образовательной организации, медицинской организации, организации, оказывающей социальные услуги либо иной организации, обязанного осуществлять надзор за несовершеннолетним, соединенное с жестоким обращением, является уголовно наказуемым деянием, ответственность за которое регламентирована статьей 156 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Формы жестокого обращения с детьми различны и могут проявляться не только в осуществлении указанными субъектами физического или психического насилия над ними, но и в применении недопустимых способов воспитания (в грубом, пренебрежительном обращении, содержании в условиях, угрожающих жизни и здоровью, невыполнение гигиенических норм, влекущих развитие у них заболеваний и другие).
Попустительство насилию над ребенком со стороны третьих лиц также рассматривается как одно из оснований наступления ответственности по данному составу преступления.
Субъектами указанного деяния могут быть родители, усыновители, приемные родители, опекуны и попечители, лица, обязанные воспитывать несовершеннолетнего в силу осуществления трудовой деятельности. Совершая посягательство, злоумышленник должен осознавать, что нарушает обязанность по воспитанию ребенка, и понимать, что обращается с ним жестоко. Максимальное наказание за данное преступление законодателем предусмотрено в виде лишения свободы на срок до 3 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 5 лет или без такового.
Суд, назначая наказания руководствуется принципом справедливости, определяя его путем оценки характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного.
В случае, если гражданам стали известны факты неисполнения или ненадлежащего исполнения обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, следует обращаться в уполномоченные органы для пресечения посягательств в отношении ребёнка (органы прокуратуры, органы внутренних дел, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы опеки и попечительства и др.).
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Внесены изменения в статью 92 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации

  Федеральным законом от 23.03.2024 № 60-ФЗ внесены изменения в статью 92 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации.
   В соответствии с новыми изменениями, минимальное количество телефонных разговоров, предоставляемых администрацией исправительного учреждения осужденным к лишению свободы при отсутствии технических возможностей, увеличено с 6 до 12 в год.
   Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении ста восьмидесяти дней после дня его официального опубликования (с 20 сентября 2024 года).
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