Люберецкой городской прокуратурой проведена проверка реализации инвестиционной программы, по результатам которой возбуждено уголовное дело.
Люберецкой городской прокуратурой проведена проверка реализации инвестиционной программы муниципальным унитарным предприятием в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения в рамках исполнения которой между муниципальным унитарным предприятием и юридическим лицом заключен договор на выполнение работ - реконструкцию ветхих участков трубопроводов тепловых сетей.
Проведенной проверкой установлено, что при производстве в 2019 году указанных работ фактически установлено 4 ед. шаровых кранов, стоимость которых составляла 61 372,00 руб., при этом в представленных юридическим лицом в адрес заказчика актах выполненных работ указаны 4 ед. шаровых кранов стоимостью 246 626,42 руб.
Таким образом, в результате противоправных действий неустановленного лица, муниципальному унитарному предприятию причинен материальных ущерб на сумму 185 254,42 руб.

По факту выявленных нарушений закона городской прокуратурой в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ в МУ МВД России «Люберецкое» направлено постановление с материалами проверки для решения вопроса об уголовном преследовании, по результатам рассмотрения которого ОД МУ МВД России «Люберецкое» возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 159 УК РФ.
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